

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期四 2007.4.5
责任编辑:周伟琳
美编:蒋玉磊

■公告提示

洪城股份限售股解禁



○公司本次有限售条件的流通股上市数量为15,946,200股;上市流通日为2007年4月12日。

景谷林业提示股价异动



○公司股票收盘价格连续三个交易日涨幅偏离累计值达到20%,出现异常波动。根据有关规定,现公司就相关情况说明。

天方药业为子公司担保



○为控股子公司河南省医药有限公司在浦发银行紫荆山支行贷款3000万元和在交通银行农业路支行贷款1000万元提供担保,担保期限为1年。

*ST方大临时停牌



○公司近期有重要事项有待进一步论证,公司股票将于4月5日起临时停牌,待相关信息披露后按规定复牌。

停而不“改” 沪市S公司或遭强制复牌

□本报记者 袁小可

一些停牌多时S股公司,可能将于4月18日起被集体强制复牌。今日,沪市5家上市公司不约而同地发布了一份“承诺书”——承诺最晚于4月17日披露股改说明书及相关文件,否则将取消本次股改,公司股票自2007

■第一落点

农产品2006年业绩预增400%

□本报记者 田露

农产品今日发布2006年全年业绩预告公告,公司预计全年实现净利润约7000万元,同向大幅上涨约400%。业绩变动的主要原因,公司表示,一是主业利润有较大增长,二是该年度公司转让集贸市场公司股权及转让华强南房产取得一次性非经常性收益。

S*ST春都重组方案获批

□本报记者 田露

S*ST春都今日发布公告表示,公司日前收到中国证监会《关于同意洛阳春都食品股份有限公司重大资产置换方案的意见》,同意公司按照证监会相关规定实施重组。S*ST春都于去年8月公布了股改及重大资产置换方案,公司将以全部资产和全部负债,与控股股东河南省建设投资总公司合法持有的驻马店市豫龙同力水泥有限公司70%股权进行置换。通过该次资产置换,公司的主业将由食品加工、销售转变为水泥产品的生产和销售。

通葡股份遭大股东减持

□本报记者 袁小可

通葡股份今日发布公告称,2007年4月3日,公司接到第一大股东新华联控股有限公司的通知,截至2007年4月3日收盘,新华联控股有限公司通过上海证券交易所交易系统减持通葡股份原限售流通股股份5296191股,占通葡股份总股本的3.78%,减持后尚持有通葡股份股份26249409股,占通葡股份总股本的18.75%,仍为通葡股份第一大股东。

湘邮科技中标采购项目

□本报记者 袁小可

湘邮科技今日发布公告称,公司近日收到中国远东国际招标公司发出的2006年国家邮政局邮资机集中采购项目中标通知书,在2006年9月18日进行的该项目的竞争性谈判中,最终确定湘邮科技为成交单位,成交金额为42987000元。

湘邮科技表示,目前,公司正分别与中国相关省市邮政公司签署购销合同。

直接操控 S宁新百虚开增值税发票案

吴耀曾谋MBO东方商城

□本报记者 何军

虽然S宁新百税案主角吴耀已被采取司法措施,但其控制东方商城大量接受虚开增值税发票的意图外界仍无从知晓。不过,透过吴耀担任东方商城常务副总经理期间的一项重要决策,或许可以找到一些答案。

2003年8月,S宁新百披露了一则重要公告,东方商城管理层拟对东方商城实施MBO,并通过信托方式筹集收购资金。东方商城当时是S宁新百的控股子公司,S宁新百持有其79.67%的股份。

根据收购协议,时任常务副总经理的吴耀可以获得东方商城3030万股股份,占总股本的比例高达12.32%,另外16名管理人员可以获得东方商城9520万股股份,占总股本的比例为38.7%。

根据S宁新百本周二的公告,吴耀当时还是南京华润东方实际控制人,正是这家公司使S宁新百卷入了5亿虚开增值税发票案。

可见吴耀的双重身份为其操纵东方商城接受和虚开增值税发票预留了空间,也为其他管理层低价MBO东方商城创造了条件。



考虑税费因素,上述事项对东方商城2002年至2003年利润总额的影响数约为6212万元,这就意味着,吴耀等人对东方商城实施MBO时,东方商城的净资产被人为压低了。

按照当时的审计结果,截至2003年5月31日,东方商城2002年、2003年虚增销售成本约3040万元、5076万元,2003年虚增销售收入1904万元。不

显示,东方商城2002年实现销售收入2.8亿元,亏损471.86万元;2003年实现净利润245万元;2004年实现净利润1069.9万元。东方商城2002年、2003年利润被人为压低的迹象比较明显。

不过,由于某些原因,吴耀等人对东方商城的MBO计划最终未能实现。

六年任期届满 上市公司更换独董忙

□本报记者 王璐

近期,多家上市公司先后披露了相关独立董事任满6年而须更换的事项。业内人士认为,到期更换独董可避免独董被“同化”问题的出现,这将有利于提高独董的独立性,进而有利于上市公司治理结构的进一步规范。

3月30日,健康元发布公告称,公司董事会于3月28日收到

司独董。

独董制度在我国正式确立于2001年8月。为了改善我国公司治理结构,使之与国际接轨,中国证监会当时发布了《关于在上市公司建立独立董事制度的指导意见》,把独立董事纳入了规范化轨道。根据该《指导意见》要求,各境内上市公司在2002年6月30日前,董事会成员中应当至少包括2名独立董事;在2003年6月30日前,上市公司董事会成员

中应当至少包括三分之一独立董事。

同时,《指导意见》还指出“独立董事每届任期与该上市公司其他董事任期相同,任期届满,连选可以连任,但是连任时间不得超过6年。”

从时间上看,《指导意见》发布实施至今已近6年。而在此前已经诞生的首批独董如果连任至今,时间已满6年。所以,接下来因此而更换独董的上市公司将不在少数。

执行会计新政 交叉持股不等于净资产暴增

□本报记者 初一

雅戈尔日前披露的新旧会计准则股东权益差异调节表显示,交叉持股给其净资产带来的增加额为31.84亿元。然而,目前持有5家A股上市公司股权的雅戈尔,单是所持中信证券这笔股权投资,2006年底时的市值就高出账面价值逾47亿元,差异为何如此之大?专业人士揭示其中缘由时指出,执行会计新政后,上市公司持有的另一家上市公司股权并不全都按公允价值计量,因此,交叉持股不等于净资产暴增。

三类股权投资新旧准则无区别

专业人士表示,对上市公司交叉持股,首先应明确在新准则下属于哪一项具体准则规范的范围。

《企业会计准则第2号——长期股权投资》规范的股权投资有四类,前三类分别是子公司、合营企业和联营企业,第四类是除前三类以外、且在活跃市场中没有报价、公允价值不能可靠计量的股权投资。在上述四种情形以外的股权投资,则按照《企业会计准则第22号——金融工具确认和计量》的规定处理,划分为交易性金融资产或可供出售金融资产,按公允价值计量。

雅戈尔所持宜科科技股权,属于第2号准则规范的第三类——对联营企业投资,不属于第22号准则规范的范围。实际上,对子公司、合营企业和联营企业这三类股权投资,新旧准则下的核算并无实质性区别。例如,丽珠集团是健康元的子公司,健康元对丽珠集团合并报表,丽珠集团股价变动并不会对

健康元的净资产带来任何影响。

限售股暂与公允价值无缘

实际上,除宜科科技外,雅戈尔持有的中信证券、广博股份、百联股份和上海九百这4家上市公司股权,因为不属于对公司、合营企业和联营企业这三类股权投资,均有条件适用第22号准则。

但是,因为所持部分中信证券仍属于限售股,其他3笔股权当时未解禁,视为公允价值不能可靠计量,因此仍按成本计量。

不过,限售股只是暂时与公允价值无缘。按照第22号准则的规定,以前公允价值不能可靠计量的金融资产,其公允价值能够可靠计量时改按公允价值计量。这就是说,雅戈尔持有的上述限售股一旦解禁,其市价高于账面价值,公司净资产也将相应增加。

广州中院恢复审理科龙德勤案

□本报记者 岳敬飞

去年7月6日,广州市中院首次受理了上海律师严义明、深圳律师郑伟递交的诉状,并向他们出具了《立案通知书》。严义明所代理的一位原告,起诉了科龙和德勤,要求法院判决上述两被告赔偿其损失逾12万元。郑伟所代理的4名原告,则起诉了科龙、德勤、顾雏军、严友松、张宏、刘从梦等6名被告,要求赔偿损失18万元。此后,因最高院下发了上述通知,科龙德勤虚假陈述索赔案被暂缓审理,已受理的该案亦被暂缓审理。

在此期间,认为自己的合法权益因科龙虚假陈述行为而受损的投资者,仍然踊跃维权。郑伟告诉记者,从去年7月至今,他已接受了一百多位投资者的咨询登记。同时,对于上述案件被恢复审理并恢复立案一事,“科龙、德勤虚假陈述证券民事赔偿全国律师维权团”昨日也向各权益受损的科龙电器投资者发出了一封公开函(详见中国证券网)。

吉林森工否认集团资产注入

□本报记者 袁小可

CDM项目的申请注册、受益不会归吉林森工所有,且吉林森工目前也没有进行CDM项目的申请注册工作的计划和安排。

此外,吉林森工表示,由于国家“十一五”期间天然林保护工程的继续实施,国有重点林区存在木材采伐量继续调减的预期,公司的经营存在不确定性,公司董事会决定公司股权激励计划暂缓实行。

公司表示,经过对《企业会计准则第5号——生物资产》准则进行认真的学习研讨后,认为公司的原木生产经营核算不适用于该准则的规定,该项准则的实施对吉林森工的利润目前并未产生影响,公司不存在森林资源价值重估问题。

S三星澄清券商借壳传闻

□本报记者 田露

S三星今日就某网站财经频道牵涉到公司的相关内容发布澄清公告,公告指出,公司及公司大股东及其控制人在2007年内均没有筹划、商谈、意向或协议任何关于借壳上市、重大重组、资产收购和资产注入事项。

S三星表示,相关网站的评论中,有各种传言称“国联证券和国联期货将整体注入S三

星,借壳上市已成定局”、“玻壳产业全面退出上市公司,主营证券与期货”、“外资产购,新优质资产注入”、“3G资产注入是肯定的事,股改10转送增15股,相当于10送4.8股”等。就此,公司咨询了公司管理层和公司股东方等,经确认不存在重大资产重组事项。同时,公司股权分置改革仍在与非流通股股东积极沟通,协商中,到目前为止尚未确定股改方案。

■今日年报看点

建设机械明起“披星戴帽”

□本报记者 袁小可

与公司年报业绩亏损、即将被实行退市风险警示的特别处理的业绩情况相比照,建设机械股票近期走势却令人咋舌——13个交易日中,公司股价涨幅已超过了93%。

股价飞涨的背后,建设机械的2006年业绩表现却并不尽如人意。公司今日发布的2006年年报显示,2006年度,公司实现主营业务收入36219.72万元,同比下降了9.72%;主营业务利润3794.43万元,同比下降29.84%;公司净利润亏损5967.46万元。公司表示,钢结构产品中的桥梁机械产品业务增长较快,但由于处于生产初期,生产组织及加工工艺处于磨合阶段,因此生产效率不高,损耗成本较大,毛利率较低,同时受其他钢结构产品亏损的影响,导致公司钢结构产品总体亏损。

由于建设机械2005和2006年连续两个会计年度的审计报告结果显示净利润均为负值,根据相关规定,建设机械股票将于明日开始被实行退市风险警示的特别处理,公司股票今日停牌一天。股票简称将变更为“*ST建机”,涨幅限制为5%。